

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

## POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.  
Kéziratokat vissza nem adunk.  
Szerkesztőség: Kazinczy-utca 5.  
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társánál.

FŐSZERKESZTŐ:  
**DR. HOLLÓ ANDOR**

Előfizetési ár:  
Égész évre 12 korona, félévre 6 korona. Negyed  
évre 3 korona. Egyes szám ára 12 fillér  
Hirdetéseket a legutányosabb árban közlün

## Ki akarja a koncentrációs kabinetet?

Visszatérő refrénként jelennek meg a lapokban hírek időnként a koncentrációs kabinetről. Meg kell állapítanunk, hogy nem az ellenzék az, amely a problémát ismételten fölveti, sőt az ellenzék pártok csak mint egyáltalában nem kellemes köteleességéről beszélnek erről a nekik éppen nem konvencionál kérdéstről. A koncentrációs kabinet ideájának minden józan ember szemében nyomomban aktuálissá kellett válnia, amint a háború a legviharosabb parlamenti küzdelmek közepette kitört s csak a kormánypart féltékenykedése és számító önzése tette hallatlaná a megnyilvánuló szükségességét. Eppen az bizonyítja a terv életképességét, hogy az uralkodó párt elusszó törekvéseivel szemben egyre követelőbbre lép az események homlokterébe a kérdés.

Hogy mostanáig csak óhajítás maradt a koncentrációs kabinet, annak sajnos konzekvenciáit keserűen érzi az ország. Ennek tulajdoníthatjuk tulajdonképpen azt, hogy a kormány nem tudja megszerezni kifelé az országnak megillető tekintélyét nem tud fellépni azzal a szuljal, amellyel csak az a kabinet rendelkezhetik, amely mögé az ország polgársága, az összes parlamenti pártok sorakoznak. Hogy milyen sérelmei származtak a kormány gyengeségéből a nemzetnek, azt sokorba szedni nemcsak felesleges (hiszen mindenké számon tartja), hanem sziszifuszi munka volna. A szomorú tény az, hogy a munkapárt a háboruban is hű maradt önmagához, a husosfázék politikájához. Hőborus politikája főleg önvédelmi berendezkedés volt, védelme és előkészítése a munkapárti uralomnak és állandósításának.

Pedig most valóban a legfontosabb érdekekről volna szó, amelyek időszerűbbé teszik a koncentrációs kabinet dolgát, mint valaha volt. Azt kell feltételeznünk, hogy most már kifelé meggyünk a háborúból s számolnunk kell azzal, hogy nemcsak a háborus szervezetek megszilárdítását, hanem a békés idők óriási feladatait kell előkészítenünk. Ennek a korszakító munkának felelősségét vállalja a párturalkodó céljaiért mindenre kész

munkapárt, az ország egész közvélemény részt követel a nemzet újjászülését előkészítő kötelesegekből. A felelősség megosztásában vállalja maga részét az ellenzék, de csak úgy, ha a korrció belyegével megteremtődött munkapárt nem követeli magának azt a fölényes, meg nem érdemelt vezető szerepet, amelyet a mandátum-meghosszabbítás jótékony törvényekiosztott számára. Az új óra új embereket kíván s az ország érdekében álljanak félre az utból azok a politikusok, akik egyedül akadályai a koncentrációs kabinet megalkotásának. Értjük, hogy a munkapárt rettegve gondolt arra, hogy egyszer csak meg fog szünni egyeduralma, de talán az ország még sincs arra predestinálva, hogy egyetlennek párt sajátítsa ki magának.

## A kultuszminiszter az iskolás gyermekek ruházatáról.

A ruházódás problémája diomszullal nehezedik a városi közeposztályra. Szó esett már a magyar sajtóban is a tisztviselők unifermizálásáról, de ilyen irányú kormányintézkedés nem történt. Az első komoly akció most indult meg Németországból arra nézve, hogy legalább az iskolás gyermekek egyöntetű olcsó ruhával való ellátását a jövőben biztosítsák.

A magyar kultuszminisztériumban is folyik az irányú előkészítő munka. Az elmúlt tél megdöbbentő statisztikával szolgált, hogy mily nagy tömegben szorultak ki a gyermekek cipő és meleg ruha híjján az iskolából. Most tehát a kultuszminisztériumban az a terv merült fel, hogy a jövő iskolaévtől kezdve olcsó, államilag előállított egyenruhákkal lássák el a tanulókat. E célból összeírta a miniszter a tanuló létszámát és iskolánként a tanulóknak azt a kontingensét, amely cipőre és ruhára szorult.

Elsősorban állami tanulócipő előállítására terveznek műhelyeket. A tanuló cipő- és ruhászükségletének fedezésére szükséges anyag összegyűjtésére az iskolákban viselt ruha és cipőgyűjtés szervezését tervezi a kultuszminisztérium. Az állami műhelyekben ezeket az összegyűjtött cipőket és ruhákat szándékoznak feldolgozni. A miniszter most e tárgyban a tanfőnököket és jótékony egyesület vezetőit anketra hívja, mely elé a németországi tervezetet terjesztik s megvitatják, hogy a magyar viszonyoknak meg-

felelően a jövő tanévre hogyan lehetne az az iskolás gyermek ruházatát biztosítani.

A kultuszminiszter a felhívásban az összes középiskolák, felsőkereskedelmi- és elemi iskolák igazgatóihoz, arról is szól hogy indítsanak mozgalmat cipőjavító műhelyek felállítására, amelyekben a diákok lábbeljét megfoltozzák. Másolóképpen ajánlja a miniszter a fiatalu cipők propagálását is. Hangoztatta még a miniszter a ruhával való takarékoskodást is és kéri az igazgatókat, világoztassák föl az ifjúságot, hogy most nincsen helye a divatos, új ruhának, hanem a diákoknak régi ruhájukban kell járniok, amelyeket javítással, tisztítással, vagy kifordítással lehet viselhetővé tenni. A felhívás végül elvárja a tanulóktól, hogy a kézimunka-oktatás nál számítsanak minden pipare munkát és ennek költségével nem terhelik a szülőket, e helyett inkább kívánatos, hogy a növendékeket javítási munkára oktassák.

Mondanunk sem kell, hogy a terv mily nagyjelentőségű s a jövő generáció egészségének védelmére mily sürgős a probléma megoldása. A tanuló-ifjúság ruházatának állami biztosítása a polgári közeposztályt is megdöbbentően jelentős segítség volna s azt hisszük, a tanulók egyenruházatának sikeres megoldása után a tisztviselő ruházódásának kérdése is megoldásra kerül.

## A Zemplénmegyei Közművelődési Egye- sület közgyűlése.

Kidőlt egy régi korhadt fa és a földben maradt gyökerek új erőkhöz jutva, fiatal, sudár fát növeltek, mely dőrel az idők viharával folyton erősödvé új hajtásokat bocsát ki magából. A Zemplénvármegyei Magyar Nyelvet Tanterjesztő Egyesület immár a múlté. Helyébe lépett a Zemplénmegyei Közművelődési Egyesület, mely hatalmas anyagi erőkhel és nagy önértzettel hirdeti, hogy megynék kulturáját szervezni, fejleszteni és gondosni akarja. Vármegyének eme nagyfontosságú testülete folyó hó 20 án tartott közgyűlést a vármegyeháza nagytermében. A közgyűlésen társadalmunk színe java képviselve volt élén a vármegye közszeretében álló főispánjával Szinyei Merse Istvánnal. Az egyesület-elnöke gróf Andrássy Géza akadályozva volt megjelenésében, kihez a közgyűlés üdvözlő táviratát intézett.

A közgyűlést Domján Elek ügyvezető elnök vezette, ki magas szárnyalású beszédet tartott. A nemes hazafiságtól lángoló szónoklat elragadta a hallgatóságot, mely a szónokot lelkesen ünnepelte. Leikes hatást keltett Damjanovich Ágoston alelnök bevezető beszéde is.

A számvizsgáló bizottság jelentése után a választmány egysítették ki-négy tagga. A megválasztottak: dr. Székely Albert, dr. Ambrósy Ágoston, Dongó Gyárfás Géza és gr. Széchenyi-Wolkenstein Ernő kiváló új erőket jelentenek az egyesület életében, akik közül különösen Dongó Gyárfás Géza már a magyar nyelvet terjesztő egyesületben is kiváló tevékenységet fejtett ki. Majd Szentgyörgyi Géza az egyesület nagytehetségű és agilis főtitkára olvasta fel a múlt évre vonatkozó titkári jelentést, amelyből kiviláglik, hogy az egyesület a magyar nyelv és magyar kultúra terjesztésében hatalmas munkát végzett és a szent Geöl érdekében óriási anyagi áldozatot hozott. A jelentést a közgyűlés minden vita nélkül tudomásul vette és a lelkes főtitkárnak elismeréssel adózott.

Ugyancsak Szentgyörgyi Géza főtitkár terjesztette elő az egyesület jövő kulturális munkásságára és feladataira vonatkozó javaslatot, melyvilágosan áttekinthetően tárja fel a jövő perspektíváját és magas irodalmi színvonalon álló sorokkal világitja meg a közel jövő nagy feladatait, elsősorban a magyarosítás szükségességét. Hogy a bajokat orvosolni lehessen, szükséges, hogy a vármegye 430 községéről kulturális társaságok készítsenek, amelyek a községek kulturális adatait fogják tartalmazni.

A további cél az, hogy az egyesület által fenntartott ovodáknak az állam fenntartása alá leendő helyezésével új anyagi erő szabaduljanak fel, amelyeket az egyesület fontosabb intézményekre fordítja, bár a missziót teljesítő ovodákat továbbra is segítenie óhajja. A kulturális feladatok végrehajtására három osztály alakul, u. m. népnevelési, irodalmi és művelődési, továbbá történelmi szakosztály.

A népnevelési szakosztály mindazon intézményeket felkarolja, amelyek főleg a magyarosítás ügyét szolgálják. Gondja lesz az iskolás gyermekek iskolázatásának megkönnyítésén kívül a felnőttek oktatásai is. E cél érdekében ifjúsági egyesületeket, népkönyvtárakat létesít.

As irodalmi és művelődési szakosztály hivatása lesz az irodalom és művészet pártolásával a polgári álltalanos műveltség emelése. E cél-

érdekében irodalmi és művészi eseményeket fog rendezni, továbbá támogatja a megyei tehetséges művészek ösztönzését.

A történelmi szakosztály fogja a megyei múzeumot szervezni és fejleszteni. E múzeum már meg is van és a végleges helyiség felépítéséig a tárgyak bérházban nyernek elhelyezést.

A gazdag programú keramiktüvelő e céljából járasonként vidéki körök létesülnek. De a központ Sátorajuhelyben lesz, itt épül fel a kulturális, innen fog kitudulni a megyei kultúra vérkeringése.

A javaslatokat a közgyűlés tartalmazta vita után, melyben Pereszlenyi István, Beregszászy István, Kertész Ödön, Hodossy Béla, dr. Hornyay Béla, Enyedy Andor és dr. Reichard Salamon vettek részt — egyhangú lelkesedéssel magáévá tették és így a munkások megkezdését formai okok nem gátlhatják Szentgyörgyi Géza főtitkár magas színvonalon álló indokolását a közönség nagy elismeréssel jutalmazta.

A kulturális ügyekben külön is intéskedett a közgyűlés azaz, hogy elhatározta, miszerint a Cserépkorompa telének biztosítása érdekében beadványt intés városunk képviselőtestületéhez.

Az egyesület közelebből egy szerkesztő bizottság alakult, mely az egyesület érdekeit szolgáló kulturális és nevelési lap szerkesztését és kiadását fogja intézni. E bizottság az egyesület évi 800 korona segélyben részesíti.

Végül a színi óvoda megszűntetésében határozott a közgyűlés, mert ennek fenntartása céltalannak bizonyult.

A közgyűlés lefolyása ünnepi jellegű volt és a lelkesedés a végig megnyilvánult, ameddig az elnökség tagjai megőrizték. Megmarad a közgyűlés lelkünkben is szép emlékként és közös óhajunk, hogy a javaslatokat és az azzal kapcsolatos határozatokat a tettek kövessék. A biztató jövő a jelen borzalmas helyzetét is megkönyítik és rendületlenül hiszik, Magyarország élni fog, mert akarjuk, hogy éljen. **Köd.**

### Képkiallítás.

Ég és föld vajudik. A civilizáció századában az emberiség milliói vannak élet-halál harcát. A kulturánok évszázadokon át kicsiszolt kihegesedett minden vívmányát a hadban álló nemzetek a háború szolgálatába szegődötték, örült fanatizmusmal második, gyilkolva egymást az ősember mezelenésében csak a test kultuszára támaszkodva: ki az erősebb?

De fegyverraj, ágyudörgés és egyes nemzetek egyszerűen tragikus küzdelme közepette él és virágzik ma is minden kultúránál a művészet. Mert ez kívül áll a testiségen és a lélek, az alkotó génie, a kedély nemes megnyilvánulásainak munkája, terméke.

A Kazinczy-utca 14. szám alatt tegnap megnyitott hazai festőművészek képeiből rendezett képkiallítás megértő szeretőtel üdvözöljük, nemcsak azért, mert jótékony cölzapot szolgál, hanem azért is, mert lelünkben szemünkkel eltereli a rímés-

ges víziók területéről és e helyett műbeseivel bíró képek látványosságával gyönyörködlet bennünket.

A képkiallítás tegnap délelőn 12 órakor gróf Széchenyi-Wolkstein Ernőné, az ált. Népkönyv egyesület fíradhatatlan elnöknője megnyitotta és annyira megragadta figyelmét kiállított képek műbessége és szépsége, hogy azokból kettőt megmégvásárolt.

Még alig volt fizikai időnk, hogy a táriat anyagát áttekinthessük, de annyit már is megállapíthatunk, hogy a képeket először izés nemes forma jellemzik és egyes vásznak me rész és szerencsésen megoldott kompozíciója. Több képen, a kifajzör öröteljes és melankolikus hangját, a mély prespektívával megfestett megfestett levegő, a festés technikaiájának a lesziúri tudisnak tipikus példnya.

Az „Alkony” című festményének feltűnik briliáns vizitáröződése és a sáfferott művész izléssel beállított alakja.

A női aktokat illetőleg nem ajánljuk azok festésének további forszirozását, mert legakább a mi vidéki rusztikus fel fogásunk szerint a nuditár és erotika olyan rokon óvány, amelyen élemedett koru piktorok kisiklanak.

„Testvérkép” cím alatt a festőművész két kis leánygyermekéből szerető hűséggel vászonra vetett képe tiszta bájj, kedvesség és kellem.

Ugyancsak Mousson I. Tivadar esetet dícsori „Ájáróház Torbalen” című olasz kép. Az egész munkának a komor, színtelen kivitel, csak nővel bocsát és értéket.

„Nagybíró.” című olajfestménye pedig igazi muezdis példány. Kompozíciója a megfestett alakok jellegzetes karaktere, a süppedő bőradalatos megörözítés, reális, nemes alaptonnára a munkát drága erakélyévé avatják. Lapunk szük kerete sajnos nem enged meg, hogy a kianított műveket sorban megemléssük. De Nagyrady Antal, Margittay Tihamér, Maró Ede, Tógyessy Artúr, Pállya Csaszán, Pállya Károly, Egervary P. Ágost, B. rkes Antal, Burchard Báivary István, B. ozi Vörös Ernőné kritikára nem is szorul. A főbb művészek képei is elevenek, mozgalmassak, melegek és gyönyörködletök.

Piszturát láttunk és — neu-fotografált.

Kivánatos, hogy e képtáriatnak meg legyen az anyagi sikere is, mert az erkölcs és a mar is megvan.

A kiallítás minden nap megtekinthető.

Baléptűdij 40 tíler az „Általános Nepszophya” javára.

### Rokkant gonдозó hivatal

A hivatalos lap mai száma tüzetes rendeletet közöl a hadi rokantak és családjukat, továbbá a hadisírvákat és hadiözvegyeket gonдозó szervezetből. Ezt az ügyet a rendelet nemzeti feladatnak jelenti ki, melyet az államnak, az önkormányzati hatóságoknak és társadalomnak közreműködésével kell megodani. A társadalom tanácsosai és tettel támogatása az intézmény. Egyik intézmény lesz a hadiírva pártfogója, ki a hadiírva sorsáról gonдозodik. Örökodik annak testi-lelki jóléte fellet.

A gyám támogatja, gyámoltat feladatát árvaszékétől kapott utasítások nyomán végzi. A másik intézmény a tanácsadó, akinek feladata, hogy a hadirokkantak és családját, a hadiözvegyet tanácsosál lésza el. Ugyeiben közbenjárjon, sorsának lehető javítására állandóan gonдозa legyen.

Köszösként fogják összeírni azokat a személyeket, akiket pártfogói és tanácsadói tiszttel lehet megbízni. Aki bármely okból gyámiságot nem viselhet, az nem lehet sem pártfogó, sem tanácsadó, hadi gonдозó. Az összeírtak névjegyzéke alapján az egyes pártfogókat és tanácsadókat a hadigonдозói tisztre alkalmasnak találó férfiak és nők közül az árvaszék rendel ki a járási bizottság, a gonдозótnak és gonдозótnak meghallgatása után. Ha a hadirokkant vagy hadiözvegy részére tanácsadót, a gyermekei részére pártfogót kell kirendelni, ezt a két tiszttel ugyanegy személyre kell ruhánni. A felügyelet a közszégi a járási és törvényhatósági hadigonдозó bizottságok gyakorolják.

### HIRÉK.

— **Katonai kitüntetések.** Öfelsége megparancsolta, hogy az ellenészé őtőt tanusított vitéz magatartásának elismerésül Junász János, I. honvéd tábori őgyeszredbeli tartalékos hadnagynak, a kardok egyidjű adományozása mellett, legfősből elismerés tudat adassék. — **Öfelsége** megengedte, hogy dr. Neuwirth Lajos (65. gyalogezredbeli tartalékos orvos) öfelsége a német oszászár altánek adományozott porosz kir. Vörös Kereszt érem III. osztályát elfogadja és viselhesse.

— **Megye gyűlés.** Zemplén vármegye törvényhatósága március hó 28-án tartja élénk tárgyszorozatát rendszavas közgyűlést.

— **Megszűnnek a katonarorvosi fokozatok.** Hitekes helyen terbe vettek, hogy a katonarorvosok régi kérelmét teljesítve, megszüntetik a katonarorvosi kar eddigi distinkcióit — segédorvos, főorvos, ezredorvos stb. — és ehelyett, mint kombattans rítzek fognak szerepelni és pedig egészségügyi hadnagy, főhadnagy stb.

— **A bírák és igazságtügyi tisztviselők élelmiszerszükséglete.** Budapestről jelentik: Hitekes helyről közlik, hogy az igazságtügyi miniszter a bírák és igazságtügyi tisztviselők fontos élelmiszerszükségletének biztosítására vonatkozólag gyors intézkedéseket tett s erről a táblák elnökeket, a királyi főügyéségeket, valamint a helyi hatóságokat értesítette.

— **Pánzügyörök ellenörzik a közszükségleti cikkek forrását.** A hivatalos lap ma kormányrendeletet közöl, amely szerint a közszükségleti cikkek forgalmára vonatkozó rendelkezések megtartásának ellenörzésével a pénzügyminiszter megbizhatja a pénzügyöréget is.

— **A kamara az adóvallomások határidejének elhalasztásáért.** A kassai kereskedelmi és iparkamara tekintettel azokra a nehézségekre, amelyekkel az adóvallomások megtétele egy részét az intézkedések új volta, másrészt a szabályzathány, végül a husvét e ötti tesendők miatt járt, távirati felhívással fordult a miniszterhez azért, hogy az adóvallomások benyújtására kitűzött határidő öpri is végéig hosszabbittassék meg.

— **Hatósági cipözözem.** A Trenosénben megjelenő „Vágvölgyi Lap” közli a következő hirasát: Vármegyének köztársaságáról minden irányban oly lelkesen gonдозkodó hatóságaink vezetőinek jóvoltából egy igen áldásos intézmény működése vette kezdetét városunkban „hatósági cipözözem” cím alatt. Ezen altruisztikus és a mostani súlyos viszonyok annyira áldásos cipözösem orosz foglali cipözö munkások foglalkoztatásával igen kedvező önköltségi áron fogja lakosságunk cipőtápalálási szükségletét ellátni és későbbben egész cipők készítésére is berendezkedik. A sorrendre néve első sorban az iskolágyermekek lébbeli tápalálása van terbe véve. Az üzem helyiségei a vármegyeházzal szemben levő kis megház épületében vannak, ahol a talpalandó cipők átvételnek. Az irak a következők:

Férfitalp sarkak	8—
Férfitalp sark nélkül	650
Férfisarok	2—
Női- és fiatal sarkak	7—
Női- és fiatal sark nélkül	6—
Női- és fúsarok	120
Leánytalp sarkak	550
Leánytalp sark nélkül	5—
Leánysarok	1—
Gyermektalp sarkak	4—
Gyermektalp sark nélkül	350
Gyermeksarok	1—

A talpalási munkadíj börsbeszolgáltatás esetén:

Férfi és női cipő	2—
Gyermekcipő	1—

Nauk is ökelne egy ilyen cipőhívót műhely, mert még mi, az értelmisztai küzdünk, nyomorgunk s egy cipőtápaláláért negyedhavi fizetésünket elkülvánják tölünk, addig majdnem minden esziamadia és eszaterdup a háziur, fődszagaada és szöbirtokos lesz Ujhelyben, olyan jól megy a dolga.

— **Forradalom van.** Egyik szegedi lap szerkesztője: Előttünk fekszik egy lap, amelyet a hadifoglyokat gyámoltó és tudósító hivatal ad ki és amelyen Szobodkóiból (Wiatla kormányzóság) pár sornyi értesítést küldött Rössler Márton tartalékos főhadnagy szegedi rokonainak, akiket értesít az egészségi állapotáról, majd arról, hogy kétrendbeli pénzküdeményüket megkapta. A levelezőlap szövegében más nem foglalatik. Az öltetés és leleményes fogoly főhadnyes a címzésben tudatja a rendkívül érdekes hírt, még pedig következőképen:

Herrn Emil Bokor Szeged, Londou-utca 19. Forradalom van.

A levelezőlap január elején kelt és ebből azt lehet következtetni, hogy a forradalom kitörése nem mai keletű, hanem már legalább is két hónap óta tart. Két hónap telte bele, hogy a levelezőlap rendeltetési helyére érkezett és majdnem két hónap kellett ahhoz, hogy a forradalom híre eljussan a szegedi államokba. Jó ideig tarthatnak titokban az atyus országában a forradalom híre, aminek valóságát két szóban erősítette meg az orosz fogságban levő főhadnagy ur Rössler . . .

— **Árdrágitás nélkül** milliómos csak az osztálysorsjáték által lehet, ha a most kezdődő sorsjátékhoz megrendeli 91560—91569-ig 4 egymásután következő szerencseszám sorozatot, mely számok kizárólag a Magyar Bankgyejesület r.-t.-nál, Budapest IV. Teréz körút 27. kaphatók. Az egész



Egy jó házból való fiu

tanulónak

:-: könyvnyomdánkban :-:

fizetéssel felvételik.

Elsőrangú halcsontos és halcsont nélküli

**F Ű Z Ő K**

legjobb fagon szerint, valamint különféle  
haskötők, hátegyenesítők, melltartók stb.

== mérték szerint készülnek ==

**LORBER SAROLTA**  
fűzőtermében Sátoraljauhely, Kazinczy-utca 6. sz.

Saját készítményü kész fűzőkből nagy raktár.

Javítások és tisztítások pontosan készülnek.

**Klein József**  
szobafestő tapétázó és mázoló  
Saujhely, Rákóczi-u. 63.

I-ső rendű modern kivitel,  
legfinomabb bel- és kül-  
földi anyagok.  
Telephon 22. sz.

**Sennyey-utcai** Olchváry házak  
és magtár  
egyenként, vagy összesen eladók.  
Érdeklődni: Olchváry Sajos-nál  
Alsóbereczki, Zsarótanya lehet.



**„FOTÓ”**  
FENYKÉPÉSZETI  
SZAKÜZLET BUDAPEST  
RÁKÓCZI-UT 80.  
NAGYBAN — KICSINYBEN

Kérjen időszaki értesítőt!  
Fotómű munkát szakszerűen végez!

**Jótállás** a biztos eredményért.



Törvényesen  
véde.

**Reitter Oszkár**  
nagybecskerei ny. főkapitány és  
fajbaromfi-tenyésztőnek  
nagyszerű találmánya a

**„PATKÁNING”**

patkányirtó-szer, (nem mérge) mely  
emberre és háziállatokra nem ártalmas  
s főleg minden  
más irtószert. **1 doboz ára 3 X,**  
mely elegendő körülbelül 60 patkány  
kiirtásához. — Minden dobozhoz  
használati utasítás van mellékelve.  
Ismerető prospektust, melyben le van  
írva, hogy különféle nagyságu gazda-  
ságban hány adag használandó, —  
kéreésre ingyen küld a PATKÁNING  
gyár egyedüli elárúsítója, a Torontáli  
Agrárbank Részvénytársaság Nagy-  
becskereken.

**Eladó ház.**

Jókay-utca 39. szám alatti  
magányos ház, amely áll 4  
szoba, előszoba, fürdőszoba,  
konyha, éléskamara, pincze,  
nagy gyümölcsös kert és egyéb  
mellék helyiségekből e l a d ó.

Bőv. felvilágosítás ugyanott.

**Kereskedelmit**

végzett leányok nagy iparvállalat-  
nál felvételnek. — Ajánlatok: a  
kiadóhivatalba teendők.

**Landesmann M. és Társa**

≡ könyvnyomdája és papirkereskedése ≡  
**SÁTORALJAUHELY, KAZINCZY-UTCA 5. SZ.**

**Levélpapírok, számlák, fal-  
ragaszok, meghívók, név-  
jegyek és egyéb nyomdai  
munkák a legpontosabban és  
jutányos árban készítettnek**

**„Felsőmagyarországi Hirlap” kiadóhivatala.**

**TELEFONSZÁM 10 Hirdetések jutányos árban felvételnek TELEFONSZÁM 10**